

3. Felnőtt keresztelese

A liturgia felépítése

GYÜLEKEZETI ÉNEK

KÖSZÖNTÉS

MISSZIÓI PARANCS

APOSTOLI HITVALLÁS

KERESZTELESI KÉRDÉSEK

IMÁDSÁG

KERESZTELES

[MIATYÁNK]

KÖSZÖNTÉS A GYÜLEKEZETBEN

BEFEJEZŐ IMÁDSÁG

3. Felnőtt keresztelese

A keresztelese csak alapos, több alkalmat magában foglaló előkészítés után kerülhet sor. A felnőtt keresztelese a vasárnapi istentisztelet rendjébe illeszkedik. Amennyiben – kivételes okból – nem gyülekezeti istentisztelet keretében történik a keresztelese, akkor az alábbi egyszerű rendet használhatjuk. (Ezt a vasárnapi istentiszteleti rend valamelyik formájának elemeivel is kiegészíthetjük.)

Fontos, hogy erősítsük a gyülekezet és a laikus szolgálattevők szerepét ebben a szolgálatban, hogy ezzel is kifejezzük a megkeresztelt felnőttnek a gyülekezet közösségéhez való tartozását.

KÖSZÖNTÉS

Lelkész: Békesség néked! Feltámadott Urunknak ezzel a szavával köszöntelek, testvérem, aki itt állsz Isten oltára előtt, hiszen meghallottad Isten hívó szavát, s magad kérted, hogy a szent keresztség áldásában részesülhess.

MISSZIÓI PARANCS

Lelkész, felügyelő vagy gyülekezeti tag: Krisztus Urunk mennybemenetele előtt ezt mondta tanítványainak: „Nékem adatott minden hatalom mennyen és földön. Menjetek el azért, tegyetek tanítvánnyá minden népet, megkeresztelve őket az Atyának és a Fiúnak és a Szentléleknek nevében, és tanítva őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam néktek. És íme, én tiveletek vagyok minden napon a világ végezetéig. Aki hisz és megkeresztelkedik, üdvözülni fog, aki pedig nem hisz, elkárhozik.” *Mt 28,16–20; Mk 16,16*

KERESZTELESI IGE, IGEHIRDETÉS

Lehet a vasárnap lekiója vagy személyre szóló, kifejezetten erre az alkalomra választott ige.

A lelkész a rövid keresztelese igei hirdetését az oltárnál mondja.

Lelkész: Magasztaljuk a Szentháromság egy igaz Istent, valljuk meg együtt hitünket az Apostoli hitvallás szavaival!

A gyülekezet feláll, és a megkeresztelendővel együtt mondja a hitvallást.

Hiszek egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és földnek teremtőjében. És Jézus Krisztusban, az ő egyszülött Fiában, a mi Urunkban, aki fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától, szenvedett Poncius Pilátus alatt; megfeszítették, meghalt és eltemették. Alászállt a poklokra, harmadnapon feltámadt a halottak közül, fölment a mennybe, ott ül a mindenható Atya Isten jobbján, onnan jön el ítélni élőket és holtakat.

Hiszek Szentlélekben. Hiszem az egyetemes anyaszentegyházat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát, a test feltámadását és az örök életet. Ámen.

KERESZTELÉSI KÉRDÉSEK

Lelkész: A gyülekezettel együtt elmondott hitvallás alapján kérdezem tőled személyesen is, testvérem az Úrban:

Hiszel-e Istenben, a mindenható Atyában, Jézus Krisztusban, az ő Fiában és a megszentelő Szentlélekben?

*Keresztelendő: **Hiszek.***

Lelkész: Vallod-e evangélikus keresztény egyházunk tiszta és igaz tanítását, amely Isten igéjével és a Szentírással egyezik?

*Keresztelendő: **Vallom.***

[*Lelkész:* Ellene mondasz-e a gonosznak, minden művének és cselvetésének?

*Keresztelendő: **Ellene mondok.]***

Lelkész: Akarsz-e az evangélikus keresztény hitben megmaradni, hitedről kitarató hűséggel tanúskodni?

*Keresztelendő: **Akarok.***

Lelkész: Isten az, aki ébreszti benned az akarást és a cselekvést az ő tetszése szerint.

Lelkész és gyülekezet: Mindenható, örök Isten, Jézus Krisztus Urunk Atyja! Könyörünk ezért a testvérünkért, aki keresztséged ajándékát kéri, és örök kegyelmedre vágyik a lelki újjászületés által. Könyörülj meg rajta, Urunk! Ahogyan te mondtad: Kérjétek, és adatik nektek, keressetek, és találtok, zörgessetek, és megnyittatik néktek. Kérünk, adj most jót annak, aki kér, nyiss ajtót annak, aki zörget, hogy elnyerje a keresztség örök áldását, és bejusson kegyelmed országába, amelyet megígértél Jézus Krisztus Urunk által. Ámen.

KERESZTELÉS

Miközben a lelkész háromszor vizet önt a megkeresztelendő fejére, ezt mondja:

Lelkész: **N. N.!** Megkeresztellek téged az Atya, Fiú, Szentlélek nevében! A mindenható Isten ajándékozza neked Szentlelkét, hogy az övé légy egész életedben, és neki szolgálj szeretetben, teljes szíveddel, teljes lelkeddel és teljes erőddel, az Úr Jézus Krisztus által ✝.

Gyülekezet: **Ámen.**

A keresztelés után a megkeresztelt az oltárhoz térdel.

Megkeresztelt: Köszönöm, teremtő Istenem, hogy keresztségemben gyermekeddé fogadtál. Köszönöm, hogy Jézus Krisztus, az én Uram és Megváltóm nekem is bűnbocsánatot szerzett a kereszten.

Köszönöm, hogy a Szentlélek által evangélikus egyházunk tanúskodik minden képzeletet felülmúló szeretetedről.

Kérem a Szentlélek világosságát és erejét, hogy örömmel és hűséggel éljek gyülekezetünk közösségében, harcoljak a bűn ellen, növekedjem a szeretetben, és megálljak a hitben mindvégig. Ámen.

A lelkész kézrátétellel áldja meg a megkereszteltet.

Lelkész: Az Atya, Fiú, Szentlélek Isten áldjon meg és erősítsen meg téged, hogy megállj a hitben mindvégig!

Az áldó mondat után a lelkész hüvelykujjával keresztet rajzol a megkeresztelt homlokára. Önálló keresztelési istentisztelet keretében itt a letérdelő megkeresztelt felett a lelkész kézrátétellel mondja el az Úrtól tanult imádságot.

Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a te neved, jöjjön el a te országod, legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is. Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma, és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek, és ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól, mert tied az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen.

KÖSZÖNTÉS A GYÜLEKEZETBEN

Felügyelő vagy lelkész: Testvérem az Úrban, **N. N.!** Isten hozott Krisztus népe közösségében, a(z) ...-i gyülekezetben. Egyházunk rendje szerint ezek után te is részesülhetsz az Úr szent vacsorájában. Biztatlak, bátorítalak és intelek, hogy az Úr asztalához örömmel járulj, Isten ígését buzgón hallgasd, a gyülekezet életében testvéri szeretettel vegyél részt, és meg ne feledkezzél az Úr szaváról: „Légy hű mindhalálig, és neked adom az élet koronáját.” Ámen.

IMÁDSÁG

Lelkész: Hálát adunk neked, Urunk, hogy naponként megújuló kegyelmedet ma is kiárasztottad reánk és most megkeresztelt testvérünkre. Kérünk, tartsd meg őt az igaz hitben és az irántad való engedelmisségben. Add, hogy semmi el ne tántorítsa őt attól a hitvallástól, amelyet szívvel-szájjal vallott ma színed előtt!

Erősíts mindnyájunkat a benned való hitben, a szeretetben és az örök élet reménységében, hogy életünk és halálunk rólad tegyen bizonyosságot, az Úr Jézus Krisztus által. Ámen.

Az istentisztelet az előírt rend szerint folytatódik. A felnőttkeresztelés alkalmát mindenképpen úrvacsorai közösséggel kell összekapcsolni.

4. Keresztelési alapigék

Mert én veled vagyok, megőrizlek téged, akárhova mégy. *1Móz 28,15a*
Áldjon meg téged az Úr, és őrizzen meg téged! Ragyogtassa rád orcáját az Úr, és könyörüljön rajtad! Fordítsa feléd orcáját az Úr, és adjon neked békességet! *4Móz 6,24–26*

Atyja leszek, és ő az én fiam lesz. *2Sám 7,14a*
Az Úr szemei áttekintik az egész földet, hogy megmutassa erejét azoknak, akik tiszta szívvel az övéi. *2Krón 16,9*
Békében fekszem le, és el is alszom, mert csak te adod meg, Uram, hogy biztonságban élhessek! *Zsolt 4,9*

Micsoda a halandó, hogy megemlékezel róla, és az emberfia, hogy gondod van reá? *Zsolt 8,5*
Megismerteted velem az élet útját, teljes öröm van tenálad, örökké tart a gyönyörűség jobbodon. *Zsolt 16,11*
Őrizz engem, mint szemed fényét, rejts el szárnyaid árnyékába. *Zsolt 17,8*
Az Úr az én pásztorom, nem szűkölködöm. *Zsolt 23,1*
Bizony, jószágod és szereteted kísér életem minden napján, és az Úr házában lakom egész életemben. *Zsolt 23,6*
Lelkemet megvidámítja, az igazság ösvényén vezet az ő nevéért. *Zsolt 23,3*
Uram, szereteted az égit ér, hűséged a fellegekig. *Zsolt 36,6*
Mily drága a te szereteted, Istenem! Szárnyad árnyékába menekülnek az emberek. Dúslakodnak házad bőségében, örömet árasztasz rájuk, mint patakot. Mert nálad van az élet forrása, a te világosságod által látunk világosságot. *Zsolt 36,8.10*
Áraszd ránk kegyelmedet reggelenként, hogy vigadjunk és örüljünk egész életünkben! *Zsolt 90,14*
Énekeljete az Úrnak új éneket, mert csodálatosan cselekedett. *Zsolt 98,1*
Az Úr kegyelme az őt félőkkel van mindörökké, és igazsága a fiaknak fiaival, azokkal, akik megtartják szövetségét, és gondolnak parancsolataira, hogy azokat cselekedjék. *Zsolt 103,17*

Lábam előtt mécses a te igéd, ösvényem világossága. *Zsolt 119,105*
Bizony, az Úr ajándéka a gyermek, az anyaméh gyümölcse jutalom. *Zsolt 127,3*
Minden oldalról körülfogtál, kezedet rajtam tartod. *Zsolt 139,5*
Ha a hajnal szárnyaira kelnék, és a tenger túlsó végén lagnék, kezed ott is elérne, jobbod megragadna engem. *Zsolt 139,9.10*
Bízzál az Úrban teljes szívből, és ne a magad eszére támaszkodj! Minden utadon gondolj rá, és ő egyengetni fogja ösvényeidet. *Péld 3,5–6*
Minden féltve őrzött dolognál jobban óvd szívedet, mert onnan indul ki az élet! *Péld 4,23*
Mert én, az Úr, a te Istened, erősen fogom a jobbodat, és ezt mondom neked: Ne félj, én megsegítelek! *Ézs 41,13*
De most így szól az Úr, a te teremtőd, Jákób, a te formálód, Izrael: Ne félj, mert megváltottalak, neveden szólítottalak, enyém vagy! *Ézs 43,1*
Hallgassatok rám, ti szigetek, figyeljetek, távoli nemzetek! Már az anyaméhben elhívott engem az Úr, születésemtől fogva emlegeti nevemet. *Ézs 49,1*
Én nem feledkezem meg terólad. Íme, tenyerembe véstelek téged. *Ézs 49,15.16*
A hegyek megmozdulnak, és a halmok megrendülnek; de az én irgalmasságom nem mozdul tőled, és békességem szövetsége nem rendül meg – így szól az Úr, aki könyörül rajtad. *Ézs 54,10*
Örökkévaló szeretettel szerettelek téged, azért maradtam irántad hűséges. *Jer 31,3*
Tiszta vizet hintek rátok, hogy megtisztuljatok. Új szívet adok nektek, és új lelket adok belétek: eltávolítom testetekből a kőszívet, és hússzívet adok nektek. Az én lelkemet adom belétek, és gondoskodom róla, hogy rendelkezéseim szerint éljete, törvényeimet megtartsátok és teljesítsétek. Abban az országban fogtok lakni, amelyet őseiteknek adtam. Az én népem lesztek, én pedig Istenetek leszek. *Ez 36,25a.26–28*
Ti vagytok a világ világossága. Nem rejthető el a hegyen épült város. *Mt 5,14*
Bizony, mondom nektek, ha meg nem tértek, és olyanok nem lesztek, mint a kisgyermek, semmiképpen nem mentek be a mennyek országába. *Mt 18,3*
A ti mennyei Atyátok nem akarja, hogy egy is elvessen e kicsinyek közül. *Mt 18,14*
Ekkor kisgyermekeket vittek hozzá, hogy tegye rájuk a kezét, és imádkozzék értük, a tanítványok azonban rájuk szóltak. De Jézus ezt mondta: Engedjétek e kisgyermekeket, és ne akadályozzátok őket, hogy hozzám jöjjenek, mert ilyeneké a mennyek országa. *Mt 19,13–14*

Örüljétek, hogy nevetek fel van írva a mennyben. *Lk 10,20*

Bizony mondom nektek, aki nem úgy fogadja az Isten országát, mint egy kisgyermek, semmiképpen nem megy be abba. *Lk 18,17*

Akik befogadták őt, azoknak megadta azt a kiváltságot, hogy Isten gyermekeivé legyenek, mindazoknak, akik hisznek az ő nevében. *Jn 1,12*

Jézus ezt mondta: Bizony, bizony, mondom néked: ha valaki újonnan nem születik, nem láthatja meg az Isten országát. *Jn 3,3*

Jézus ezt mondta: Bizony, bizony, mondom néked: ha valaki nem születik víztől és Lelektől, nem mehet be az Isten országába. Ami testtől született, test az, és ami Lélektől született, lélek az. *Jn 3,5-6*

Jézus mondja: Én vagyok a világ világossága. Aki engem követ, nem jár sötétben, hanem övé lesz az élet világossága. *Jn 8,12*

Én örök életet adok nekik, és soha el nem vesznek, és senki nem ragadja ki őket az én kezemből. *Jn 10,28*

Jézus mondja: Én vagyok az igazi szőlőtő, és az én Atyám a szőlősgazda. Maradjatok énbennem, és én tibennetek. Ahogyan a szőlővessző nem teremhet gyümölcsöt magától, ha nem marad a szőlőtőn, úgy ti sem, ha nem maradtok énbennem. Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők: aki énbennem marad, és én őbenne, az terem sok gyümölcsöt, mert nélkülem semmit sem tudtok cselekedni. *Jn 15,1.4-5*

Kérjétek, és megkapjátok, hogy örömötök teljes legyen. *Jn 16,24*

Mert amikor még erőtleneke voltunk, a rendelt időben halt meg Krisztus az istentelenekeért. *Róm 5,6*

Eltemettettünk Krisztussal együtt a keresztség által a halálba, hogy amiképpen az Atya az ő dicsősége által feltámasztotta őt a halottak közül, úgy mi is új életben járjunk. *Róm 6,4*

Maga a Lélek tesz bizonyosságot a mi lelkünkkel együtt arról, hogy valóban Isten gyermekei vagyunk. *Róm 8,16*

Azt pedig tudjuk, hogy akik Istent szeretik, azoknak minden javukra szolgál, azoknak, akiket örök elhatározása szerint elhívott. *Róm 8,28*

Őtőle, őáltala és őreá nézve van minden, övé a dicsőség mindörökké. Ámen. *Róm 11,36*

Az Úréi vagyunk. *Róm 14,9*

Hűséges az Isten, aki elhívott titeket az ő Fiával, a mi Urunk Jézus Krisztussal való közösségre. *1Kor 1,9*

Áron vétettetek meg; dicsőítsétek tehát Istent a ti testetekben és lelketekben, amelyek Istenéi. *1Kor 6,20*

Az egy Lélek által mindnyájan egy testté kereszteltettünk. *1Kor 12,13*

Krisztus meghalt mindenkiért, hogy akik élnek, többé ne önmaguknak éljenek, hanem annak, aki értük meghalt és feltámadt. *2Kor 5,15*

Ha valaki Krisztusban van, új teremtés az: a régi elmúlt, és íme: új jött létre. *2Kor 5,17*

Elég neked az én kegyelmem, mert az én erőm erőtlenség által ér célhoz. *2Kor 12,9*

Isten fiai vagytok mindnyájan a Krisztus Jézusban való hit által. Mert akik Krisztusra keresztelkedtetek meg, Krisztust öltöttétek magatokra. *Gal 3,26–27*
Ezentúl senki se okozzon nekem fájdalmat, mert én Jézus bélyegeit hordozom a testemen! *Gal 6,17*

...többé ne legyünk kiskorúak, akik mindenféle tanítás szelében ide-oda hányódnak és sodródnak az emberek csalásától, tévútra csábító ravaszságától; hanem az igazsághoz ragaszkodva növekedjünk fel szeretetben mindenestől őhozzá, aki a fej, a Krisztus. *Ef 4,14–15*

Semmiért se aggódjatok, hanem imádságban és könyörgésben mindenkor hálaadással tárjátok fel kéréseiteket Isten előtt. *Fil 4,6*

Isten szabadított meg minket a sötétség hatalmából, és ő vitt át az ő szeretett Fiának országába. *Kol 1,13*

Mert nem a félelem lelkét adta nekünk Isten, hanem az erő, a szeretet és a józanság lelkét. *2Tim 1,7*

A rád bízott drága kincset őrizd meg a bennünk lakozó Szentlélek által. *2Tim 1,14*

Megáll az Isten által lefektetett szilárd alap, amelynek pecsétje ez: Ismeri az Úr az övéit, és hagyja el a gonoszt mindenki, aki az Úr nevét vallja! *2Tim 2,19*

Isten az ő irgalmából üdvözített minket az újjászületés és a megújulás fürdőjével a Szentlélek által. *Tit 3,5*

Megjelent a mi üdvözítő Istenünk jósága és emberszeretete, nem az általunk véghezvitt igaz cselekedetekért, hanem az ő irgalmából üdvözített minket újjászülő és megújító fürdője a Szentlélek által, akit kitöltött ránk gazdagon Jézus Krisztus, a mi Üdvözítőnk által, hogy az ő kegyelméből megigazulva reménységünk szerint részesei legyünk az örök életnek. *Tit 3,5–7*

Isten türelmesen várakozott Nőé napjaiban a bárka készítésekor. Ebben kevés, szám szerint nyolc lélek menekült meg a vízen át. Most pedig titeket

is megment ennek képmása, a keresztség, amely nem a test szennyének lemosása, hanem könyörgés Istenhez jó lelkiismeretért a feltámadt Jézus Krisztus által. *1Pt 3,20–21*

Lássátok, milyen nagy szeretettel volt hozzánk az Atya, hogy Isten gyermekeinek nevezettünk, és azok is vagyunk. *1Jn 3,1*

Isten szeretet, és aki a szeretetben marad, az Istenben marad, és Isten is őbenne. *1Jn 4,16b*

Mi azért szeretünk, mert ő előbb szeretett minket. *1Jn 4,19*

FELNÓTT KERESZTELEÉSÉNÉL

Lásd a konfirmációi alapigéket és áldásokat is.

Én és az én házam népe az Urat szolgáljuk. *Józs 24,25*

Add nekem, fiam, a te szívedet, és a te szemeid gyönyörködjenek az én útjaimban. *Péld 23,26*

Nekem olyan jó Isten közelsége! Uramat, az Urat tartom oltalmamnak. Hirdetem minden tettetted. *Zsolt 73,28*

Kedves vagy az én szememben, becses vagy nekem, és én szeretlek. *Ézs 43,4*

Fölötted ragyog az Úr, és dicsősége meglátszik rajtad. *Ézs 60,2*

És neked nagy kívánságaid vannak? Ne legyenek! [...] – így szól az Úr –, de te ajándékol kapod az életedet, bárhová is még. *Jer 45,5*

Így szólt az Úr Dánielhez: Ne félj te, akit az Isten kedvel! Békesség neked! Légy erős, légy erős! Amikor így beszélt hozzám, megerősödtem, és ezt mondtam: Beszélj, uram, mert megerősítettél engem! *Dán 10,19*

Ne aggódjatok életedekért, hogy mit egyetek, és mit igyatok, se testetekért, hogy mivel ruházkodjatok. Nem több-e az élet a tápláléknál és a test a ruházatnál? Nézzétek meg az égi madarakat: nem vetnek, nem is aratnak, csűrbe sem takarnak, és mennyei Atyátok eltartja őket. Nem vagytok-e ti sokkal értékesebbek náluk? Keressétek először az ő országát és igazságát, és ezek is mind ráadásul megadatnak nektek. *Mt 6,25kk*

Amikor Jézus látta hitüket, így szólt a bénához: Bízzál, fiam, megbocsáttattak a bűneid. *Mt 9,2*

Aki vallást tesz rólam az emberek előtt, arról én is vallást teszek mennyei Atyám előtt. *Mt 10,32*

Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok, és meg vagytok terhelve, és én megnyugvást adok nektek. *Mt 11,28*

Ekkor ezt mondta Jézus az ő tanítványainak: Ha valaki énutánam akar jönni, tagadja meg magát, és vegye fel az ő keresztyét, és kövessen engem. *Mt 16,24*

Én vagyok az út, az igazság és az élet; senki sem mehet az Atyához, hanem csak énáltalam. *Jn 14,6*

Térjete meg, és keresztelkedjete meg mindnyájan a Jézus Krisztus nevében bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek ajándékát. *ApCsel 2,38*

Továbbment az újtán örömmel. *ApCsel 8,39*

Nem szégyellem a Krisztus evangéliumát, mert Isten ereje az minden hívőnek üdvösségére. *Róm 1,16*

Akik Krisztusba kereszteltettek meg, Krisztust öltötték magukra. *Gal 3,27*

Meg vagyok győződve arról, hogy aki elkezdte bennetek a jót, elvégezi azt a Krisztus Jézus napjára. *Fil 1,6*

Isten azt akarja, hogy minden ember üdvözüljön, és az igazság megismerésére eljusson. *1Tim 2,4*

Jó dolog, ha kegyelemtől erősödik meg a szív. *Zsid 13,9*

Lássátok meg, milyen nagy szeretetet tanúsított irántunk az Atya: Isten gyermekeinek neveznek minket, és azok is vagyunk. [...] Szeretteim, most Isten gyermekei vagyunk, de még nem lett nyilvánvaló, hogy mivé leszünk.

1Jn 3,1-2

Abból tudjuk meg, hogy szeretjük Isten gyermekeit, ha szeretjük Istent, és megtartjuk az ő parancsolatait. *1Jn 5,2*

...minden, ami Istentől született, legyőzi a világot, és az a győzelem, amely legyőzte a világot, a mi hitünk. *1Jn 5,4*

Légy hű mindhalálíg, és neked adom az élet koronáját. *Jel 2,10*